

2023年6月9日 星期五 责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:李泓儒 校对:赵叶

顺应群众健康期盼

阜宁县力推县域医共体建设

□孙军成 刘峰

县域医共体建设作为当前深化医改、构建分级诊疗体系的重要举措和重点任务,其实施情况和具体成效,备受人大代表和广大群众关注和期盼。近年来,阜宁县人大常委会通过听取专项工作报告、视察调研等方式,多次对县域医共体建设情况进行监督推进,旨在通过县域医疗卫生资源的整合、优化和提升,推动县域医疗卫生一体化、均等化、同质化,医共体建设跑出“加速度”,“健康阜宁”交出亮眼成绩单:《阜宁:医联体“隔空把脉”、云诊室“望闻问切”,让百姓健康有“医靠”》被《健康报》专题报道,《阜宁县:促进“三医”协同发展和治理》《阜宁多措并举深化县域医共体建设》先后被《新华日报》《江苏医改动态》等宣传推介。由卫健委牵头的2022年省政府督查激励,该县获评基层卫生服务能力和队伍建设真抓实干成效明显地区、深化医改和公立医院综合改革真抓实干成效明显地区。

强化领导,组织推动形成“一盘棋”。2022年4月调整充实县域医共体管理委员会,细化工作职责,明确工作流程。县人民医院医共体成立理事会、监事会,出台《医共体章程》,颁布《医共体内设部门及工作职责》,规范建设医共体管理“六中心”,成员由医共体成员单位相关人员认同构成,统一行政、人事、医务、

护理、医保、信息等管理。今年5月份,制定《阜宁县推进县域医共体建设实施方案》,对2023至2025年医共体建设进行细化,明确由县人民医院、中医院、中西医结合医院分别牵头,建设3个医共体。

部门联动,政策集成形成“一张网”。县医共体管理委员会成员单位积极履职,制定《政府办医责任清单》《外部治理监管清单》,修订医共体《财务管理制度》《人事管理办法》等,指导县人民医院医共体完善管理机制、优化运行流程。县人社局对全县乡镇卫生院岗位核增809个,为医共体内实施按需设岗、按需聘用提供助力。县财政局、医保局分别就财政补助资金集中拨付、医保资金总额付费、药品集中配送等运转流程进行调研会办,推动医共体运行平稳有效。

层级部署,合力建设形成“一条心”。2022年5月、9月,县域医共体管理委员会两次召开联席会议,就医共体建设进展、重点工作任务、存在困难和问题等进行专题会办研究。今年3月县深化医改领导小组召开县人民医院医共体建设推进会议,全面部署今年医共体建设任务;4月、5月县人民医院医共体两次召开理事会会议,对各管理中心运行流程优化、技术帮扶实施、人员有序流动、信息支撑联动等问题进行集中会办,逐项商定建设措施和目标方向,协力同

心推动医共体走深走实。

资源下沉,全面帮扶形成“一股劲”。县级医院对口帮扶基层,2022年先后帮扶县中西医结合医院通过“二级乙等”评定,沟墩中心卫生院创成二级综合医院、7家卫生院达“优质服务基层行”推荐标准,在乡镇卫生院建立县级专家工作室13个,帮扶基层卫生院开展适宜技术7项,其中帮扶县中西医结合医院独立开展腹腔镜手术。为实现县域优质医疗资源均衡布局、医共体建设提质扩面,今年3月县卫健委牵头对乡镇卫生院专家需求情况进行调查摸底,2家县级医院根据基层卫生院申报,对专家资源统筹调配,现每个卫生院都建成县级专家工作室1个以上。

“县人民医院定期派医疗专家下沉我院坐诊、查房、手术、授课及开展健康教育,建立慢性病门诊,提升了我院的医疗能力和医疗质量,促进了医防融合,医共体让老百姓在家门口享受到了名医和专家的优质健康服务,群众纷纷点赞。”阜宁县沟墩中心卫生院院长丁钢说。

“民有所呼,我有所为。下一步我们将充分发挥人大代表来自各行各业、根植人民群众的资源优势,全力推动县域医共体建设取得更大成效,让人大制度的优越性与人民群众的获得感交相辉映。”阜宁县人大常委会教科文卫工委主任季洪日表示。



钓鱼者请远离电力线路

高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体残疾,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠性,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。

《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区范围内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,未经批准在高压线下挖掘鱼塘也是违法的。《江苏省电力条例》第三十六条规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”电力法第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法划定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措施后,方可进行作业。”现实发生的钓鱼触电案例说明,应当把线下开挖鱼塘纳入地方政府建设许可内容,引起重视。

严电轩

我市卫生监督机构全力保障高考卫生安全

2023年高考是实行“乙类乙管”新形势下的首次高考,为切实做好高考卫生安全保障工作,全市两级卫生监督机构坚持问题导向,严格监督检查,守牢安全底线。今年,全市共有36323人参加高考,设有8个考区、21个考点、1249个考场;其中,市区共有10293人参考,设6个考点、352个考场,3078名考生入住19个食宿点。

在接到高考住宿卫生安全保障任务后,各级卫生监督机构认真细化分解任务,实行定人定点、责任包干,自5月下旬起,对各考点和住宿接待单位进行监督检查,针对存在问题,下达卫生监督意见书,责令相关单位限期整改到位,并与住宿接待单位签订住宿卫生安全承诺书。

在监督检查中,执法人员要求承担任务的学校、周边公共场所及医疗机构,根据卫生法律法规和传染病“乙类乙管”要求,合理制定突发应急预案并进行演练。作为考点的学校,在开考前至少开展一次彻底的环境消毒,加大饮水机消毒频次,考场内的空调滤网要进行全面清洗消毒等。考点周边公共场所要做好卫生管理,确保公共用品用具“一客一用一消毒”,考点周边医疗机构严格规范执业。

为持续做好高考公共卫生保障工作,全力以赴为广大学子保驾护航,考试期间,卫生监督员还进行不间断巡查,及时排查卫生安全隐患,并督促立即整改。



监督检查 (市卫生监督所供图)

大丰供电公司保障“三夏”安全用电

6月2日,大丰供电公司抽调骨干力量组成的12支电力“三农”服务队奔赴田间地头,为农民提供“三夏”安全用电保障服务。

该公司以服务“三农”为己任,所属11家供电所成立“三夏”用电领导小组,深入田间地头和麦场进行服务,力保农民“三夏”用电无忧,结合往年“三夏”期间用电负荷情况,在认真分析目前社会用电实际后,组织人员进行用电负荷预测,合理安排运行方式。

11家供电所与各村委会签订了安全用电合同,做到统一部署,统一管理,实现麦收哪里,电就送到哪里,安全管理到哪里。组织开展“三夏”安全供电培训班,进一步提高收割人员的安全意识。对所辖农用电力设施进行仔细检查,发现故障隐患及时排除。此外,该公司在村广播站设立“安全直通车”栏目,每天定时向农户播放安全用电、触电急救、服务承诺等知识,发出服务卡8000多张。

倪勇 文军



为确保高考期间应考环境供用电安全可靠,日前,建湖供电公司组织人员对该县两个考点的相关电力设备和线路进行巡视,做实、做细保电举措。

肖兵 摄